

# 首届头屯河谷兵地文化艺术节盛大启幕

本报讯 记者陈传松报道:华灯璀璨,美食荟萃,游客云集。7月15日晚,为期35天的“兵地融合情 礼赞新时代”首届头屯河谷兵地文化艺术节在新疆游客集散中心盛大启幕。

本次文化艺术节由开幕式、2个常设单元和闭幕式组成。2个常设单元分别为兵地文艺院团“送文化下基层”专场演出单元和十二师基层文艺展演单元,共有20场精彩的演出。

轻歌曼舞、豫韵秦腔……开幕式现场,兵团歌舞团、兵团豫剧团、兵团秦剧团、乌鲁木齐市文化馆、乌鲁木齐市京剧团、昌吉州文联、昌吉州艺术剧院、十二师“沙枣花”文艺志愿者小分队等兵地专业文艺团体和志愿服务组织带来的特色鲜明、形式多样、时代气息浓厚的精神文化大餐,让现场观众流连忘返,一次次报以热烈掌声,将活动氛围不断推向高潮。

“我是从乌鲁木齐特意赶来参加艺术节的,这里不但风景优美,节目也很好看,不虚此行。”乌鲁木齐市居民陈晟说。

“这次的艺术节现场太热闹了,这样的文化盛宴我们太喜欢了,不仅离家近,文化节目也丰富多彩,给我们的周末生



7月15日晚,首届头屯河谷兵地文化艺术节在新疆游客集散中心盛大启幕。

本报记者 陈传松 摄

活增添了色彩,真棒!”五一农场居民杨嘉琪在观看了开幕式文化演出后,竖起大拇指点赞。

据了解,此次文化艺术节是由兵团第十二师、乌鲁木齐市、昌吉州三地宣传文化系统相关单位联合主办,以融合

为主线,聚集兵团及乌鲁木齐两地专业文艺院团,旨在搭建兵地文化文艺工作交流互鉴平台,拓展兵地专业院团“送文化下基层”活动的影响力和覆盖面,让各族群众在家门口享受到优质的公共文化服务。

## 昌吉州文博系统业务能力专题培训班开班

本报讯 记者何春泉、通讯员王红报道:7月12日,昌吉州文博系统“强党性、践宗旨、提素质”业务能力专题培训班在昌吉园林宾馆开班,开办此次培训班旨在提升文博单位从业人员的专业能力。

此次培训班围绕习近平总书记在新疆视察以及在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,结合文化润疆工程的新要求,采取视频授课、集中教学、现场观摩等多种形式进行。来自全州各县市博物馆的负责人、讲解员,以及特色博物馆、村史馆的相关负责人参加。

开班首日,昌吉州党委党校高级讲师刘晓霞围绕党的二十大精神,联系实际,以深刻的见解和精辟的语言进行讲解。结合数十年的讲解工作经验,自治区博物馆副研究员何小雪为学员讲解如何成为一名合格的博物馆讲解员。

培训期间,学员们还参观了新疆农业博览园、兵团第六师五家渠市将军纪念馆等地,并在昌吉博物馆进行现场实操培训和座谈讨论。

参加培训的吉木萨尔县博物馆副馆

长柴秀芬说:“此次培训内容十分充实,我一定把这些优秀的管理理念和实践运用到工作中,为推动昌吉州博物馆事业高质量发展贡献力量。”

昌吉州博物院党组成员、副院长陈金宝表示,开展此次培训,对于进一步加强全州文博系统人才队伍建设、提升理论修养、政策水平、业务素质,更好地服务于全州文博事业大局,具有十分重要的意义。

此次培训由昌吉州文化体育广播电视和旅游局联合昌吉州博物院举办。



夏日,有着“天山地理画廊”美誉的S101公路成为众多自驾游爱好者游玩赏景的好去处。

在玛纳斯县南部,大家行走于苍茫雪山之下,踱步于广袤草原之边,停留于清澈河湖之畔,穿行于茂密森林之间,尽享假日欢乐时光。

瓦力斯江·乌马尔江 摄

## 立足新岗位 建功新时代

### 州融媒体中心举办首届职工趣味运动会

本报讯 记者王昱骅报道:7月15日,州融媒体中心举办“立足新岗位 建功新时代”首届职工趣味运动会。

本届趣味运动会设置团体和个人共计11个比赛项目,包括羽毛球男子、女子单打,羽毛球男子、女子双打,乒乓球男子、女子单打,乒乓球男子、女子双打,跳绳,踢毽子,趣味项目竹竿万里、巨人脚步、套圈、托球接力跑等,

既有速度的角逐,也有智慧的比拼,还有对团队协作能力的检验,让大家在紧张工作之余充分享受运动带来的轻松和快乐,现场加油声、助威声、欢笑声汇成一片。

举办趣味运动会不仅丰富了职工的业余生活,让新闻工作者在轻松愉悦的氛围中锻炼了身体,增进了友谊,还增强了团队意识和集体荣誉感,激发了大家

干事创业的热情,展现出了州融媒体中心干部职工团结一致、积极进取,为新目标不断探索创新、为未来共同砥砺奋进的优良作风。

大家表示,在今后的工作中,要不断增强自己的脚力、眼力、脑力、笔力,提高工作本领,推出更多有思想、有温度、有品质的作品,为奋力开创我州新闻宣传工作新局面贡献更多力量。

## 奇台县

### 红歌比赛颂党恩

本报讯 通讯员万里洪、王多兵报道:7月11日,奇台县“永远跟党走 筑梦新征程”庆祝中国共产党成立102周年红歌比赛在奇台县文化主题公园举行。

比赛在《祖国不会忘记》的歌声中拉开帷幕。来自全县各乡镇的16支合唱队先后登台演唱,各参赛队伍演唱形式多样、曲目丰富,还加入了朗诵、舞蹈等表演元素。《在灿烂阳光下》《爱我中华》《歌唱祖国》等一首首经典曲目精彩上演,饱含真情和力量,唱响了共产党好、社会主义好、伟大祖国好的时代主旋律,抒发了对党、对祖国的热爱和美好祝福。

奇台县奇台镇天山社区居民陈美君说:“今天带着小孩来参加红歌比赛,既丰富了孩子的假期生活,也让他们感受到这份浓浓的爱党爱国之情。”

奇台县委宣传部常务副部长卢静表示,以红歌精神催人奋进,激发全社会爱党爱国的热情,引领广大人民群众实现中华民族伟大复兴的中国梦。

## 昌吉市阿什里乡

### 赛马活动受追捧

本报讯 记者苻苻·马汗报道:7月12日,昌吉市阿什里乡阿什里村辖区内的江布拉提草原上,冬不拉、斯布孜额等哈萨克族传统乐器奏出欢快的乐曲,身着盛装的村民、游客跳起哈萨克族传统舞蹈黑走马,阿什里乡2023年“策马奔腾 奋进新征程”赛马活动正式拉开帷幕。

村民胡安太·阿扎提是活动组织者之一,他为远道而来的游客介绍着江布拉提的美景。

活动现场,昌吉市民于贵明拿着手机不停地拍照,还跟随音乐一起跳起民族舞蹈。他为赛况激烈的哈萨克族传统赛马、姑娘追等项目欢呼加油,他说:“前两天就听说风景如画的江布拉提要举办赛马活动,我迫不及待地赶来了,觉得不虚此行。”

## 吉木萨尔县庆阳湖乡

### 全民阅读进农家

本报讯 通讯员徐婷、阿优西报道:为深化全民阅读,充分发挥农家书屋作用,倡导全民学习的良好风尚,近日,吉木萨尔县庆阳湖乡二工梁村组织开展农家书屋读书分享活动。

村民们成群结队走进农家书屋,管理员张春花忙得不亦乐乎,提醒大家遵守规章制度,阅览图书后放回原位。

在读书分享环节,大家积极参与、踊跃发言。二工梁村党员群众结合自己的工作、生活、学习,分享读书心得。“参加分享会收获很多,感触很深,在接下来的工作生活中,我会不断提升自己的学习、工作能力,把党的声音传递给每一位群众。”二工梁村党员程碎芳说。

下一步,庆阳湖乡将继续利用好宣传阵地,营造全民阅读的良好氛围,充分利用新时代文明实践所(站)、农家书屋、学习强国线下示范点等基础文化阵地,定期组织形式多样、内容丰富的读书活动。